

治好“恋爱职业病”，才会越来越恩爱

文/唐海言

七十二行，行行都有职业病，所以很多人都会腰酸背疼腿抽筋。如果说谈恋爱也会有职业病，你信么？相信你谈恋爱后一定有这种感受：手机不离手，头太重，脖子太疼，每天都晚睡，异常兴奋，还会焦虑……沒错了，有这些“症状”，你就是患了恋爱职业病。跟其他的职业病一样，如果恋爱职业病你不治疗，就会积累成“大病”，最后无疑会影响两个人的感情。所以，恋爱职业病，也要早点治疗，治好才能恩恩爱爱。

特“困”情侣变身特“勤”情侣

口述/志佳(26岁,婚礼策划师)

我和杰哥在一起后，感情升温很快，最开始两个星期，几乎天天见面。他一下班就去我公司接我，然后吃个饭散散步就回家。后来我觉得他也挺忙的，就叫他不要每天来见我，改在晚上聊微信或是打电话。没想到我们有那么多话聊，一聊就是几小时，直到手机没电，或直到手机发热。有时我妈起来上厕所看到我房里灯还亮着，就催我赶紧睡觉。

所以，那段时间我们几乎没有在1点前睡过，总是“磨唧唧”聊很久。我们自然成了“特困户”。我在公交车上补觉，工作时打哈欠，不得不靠咖啡提神。杰哥说，恋爱后，他的咖啡用量比之前多了一倍还不止。

后来我工作中出了错，给一个女客户配错了宴会厅的花束，被客户要求赔偿两万元，因为破坏了她心中完美的婚礼。最后协商赔八千，公司赔一半我赔一半。这时我才意识到，我再也不能做“特困户”，我和杰哥商量，以后我们控制晚上聊天的时间，最多聊半小时，最好聊15分钟就去睡觉。恋爱是要谈，但休息也很重要，工作更重要。杰哥同意我的提议。

后来，我们就自然而然形成了聊到15分钟就挂的习惯，现在交往快一年了，感情很好，精神头也很好。

一个月，从手机依赖到分手

口述/芦苇(27岁,托管中心老板)

我和前男友在一起三年。我收入高，家庭条件好，可长得很一般。而我前男友是家庭条件好，长得也很好。要不是我们两家的父母是朋友，他肯定不会跟我在一起。

前男友的妈妈很喜欢我，她说，找儿媳妇就是要找我这种会做人又听话的女人，长得漂亮根本不起作用。前男友一开始对我只是有点好感，后来在一起了，他看到我对工作认真负责，对小朋友很有耐心，才渐渐投入感情。去年七夕节，我问他什么时候结婚，他说不到三十岁不会结婚。他比我小一岁，也就是我还得等三四年。

后来我知道了他和一个大学同学联系上了，他也不瞒我，说那个女同学是系花，非常漂亮。那时我就有了危机感，外表上我真不及人家一半。从那时开始，我就有了手机依赖症，具体表现有：过几分钟就看一下他是否给我打了电话或发了信息，过几分钟又看看他是否发了朋友圈，过几分钟又打开手机，犹豫着要不要给他发个信息或打个电话。听到别人的电话响，我会马上看自己手机，期待是他打来的。

就连有时明明是要看时间或看天气，我打开手机却直奔他的朋友圈，仔细查看有没有蛛丝马迹。结果手机锁上后才想起来，没有看时间或天气。这种状态让我整个人都很焦虑，后期我就变得动不动就给他发微信和打电话，只要他不秒回，我就质问他去哪里了；不接我电话，我更是大发雷霆。他说我是靠一部手机来谈恋爱。最后他受不了，提分手。我说：“分就分！”于是，我们就这样分了。



恋爱职业病1：“特困户”

病情解释: 每天晚上和男/女朋友发微信或打电话，聊到一两点是常事，第二天就成了“特困户”

发病期: 刚在一起没多久时，热恋期

结果: 直接影响两个人的工作、钱包和未来

根治: 定时关机，减少腻歪，把感情稍微收一收



恋爱职业病2：“手机依赖症”

病情解释: 总是会时不时地看手机，看他/她发信息来了没有

发病期: 一方没有安全感时或恋爱中有强劲对手时

结果: 敏感，焦虑，失去信任，有可能分手

根治: 把手机放一边，他/她想我了自然会联系我

恋爱职业病3：“韩妆癖”

病情解释: 女孩恋爱后最明显的标志就是开始化妆，而且是化韩妆

发病期: 感情上升期

结果: 男人根本不喜欢韩妆，甚至觉得化妆品有毒

根治: 把七七八八的化妆品扔掉

■谋爱

当男人说“你适合做老婆”时

文/紫希

我朋友乔乔，非常文静，听话懂事，挣钱努力，花钱有度，打扮平凡但不土气，工作充实但不需加班，会做饭会打理家务，性格是有原则但不倔强的那种。说了这么多夸她的话，其实归结一点就是：她是个相貌平平的好女人。

乔乔曾喜欢过一个男人，在我们使坏的情况下还倒追过，可人家给她发了好人家：“你是个好女孩，我这样的坏男人配不上你。你应该找一个像你一样的好男人度过这一生。”男人头也不回地走了，她留在原地懵了：不是说我是好女人吗？为啥拒绝得这么干脆？

过了两年，这个男人来找乔乔：“走了一圈我才发现，你是最适合做妻子的女人，所以，我现在接受你的追求。”乔乔听了还挺高兴，问：“你怎么知道我适合做妻子啊？”男人郑重地夸奖：“你性格好脾气好，不任性不胡闹，不乱花钱还会做家事，长得不是很漂亮，搁家里安全。不像我过去那些女朋友，只是长得漂亮，脾气还很大，从不做家务，省钱就更不指望了，整天买买买。还是你这种好女人好，做老婆最省心。”

乔乔听这段话，越听越不是滋味，直到“省心”二字一出，她怒了，难得地发起火来：“我们好女人上辈子欠你的？活该接盘你这种玩了几个圈的男人吗？告诉你，我适合做老婆，但你不配做我老公！”

乔乔这回算聪明的，听出了男人的言外之意就是让她当“接盘侠”，接他这个在漂亮女人那里吃了亏的男人。她差点就傻乎乎地准备当他的老婆了。

当一个男人说“你适合当老婆”时，不要高兴得太早了，或许，他只是觉得你适合当一个免费保姆而已。天涯论坛上曾有一个帖子，“什么样的女人最适合做老婆”，很多人的答案都是“勤俭持家孝顺父母会做家务温顺听话”这一类，很少有男人提出“和自己精神共鸣，有自己独立思想的”。

其实，真正适合做老婆的女人，或者说女人适合做老婆的阶段，一定是首先自己独立，然后和对方能有精神上的共鸣。换句话说，就是哪怕两个人不生孩子，也能不离不弃一辈子。男人找到适合做自己老婆的女人，一定是他是真心实意地认为，只能和她过完这一生才不会有遗憾，只和她才有组建家庭的欲望，换了其他任何女人都不可以。给这种男人添一句情话就是：世上女人那么多，适合做我的老婆只有你一个。

《绝望的主妇》中，盖比的老公有天问她：“你知道我什么时候决定非你不娶吗？”她回答：“在T台第一次看到我走秀时。”他说：“不是，那是我决定睡你的时候。决定娶你是在我们吃饭的那家烤肉店，你叫了一大堆食物，风卷残云，吃完后满脸油，牙齿里都是肉沫，我告诉你样子很难看，你拿出镜子看着自己，大声笑起来。整个餐厅都是你的笑声，我那时就决定，我要让这个笑声陪伴我一辈子。”后来这对夫妻经历过很多曲折，离婚后盖比和某市长再婚，她丈夫也要把她追回来，最后两人重修旧好。

在老公心中，老婆必须是独一无二的，婚姻才会牢固。不然的话，男人会觉得，这个“保姆”不行就换下一个呗。